Estimado Catequista,

Entre os dias 01-08 de Novembro, a Igreja viverá a habitual Semana dos Seminários. Conscientes que não podemos parar o nossa principal missão de evangelizadores e vendo nas adversidades um momento para encontrarmos caminhos novos de se fazer o que sempre se fez, partilhamos que, este ano, para esta semana de grande importância para todos, os Seminários Arquidiocesanos e o Departamento da Catequese da nossa Arquidiocese aliaram-se e trabalharam uma dinâmica vocacional XPTO (intitulada: Pssssttttt, sim, tu aí!) para a infância, adolescência e juventude, tendo como fonte de inspiração «Jesus chamou os que queria e foram ter com Ele» do Evangelho de Marcos (Mc 3,13). 
Nós, chamamos-te a ti Catequista, a trabalhar este material com os teus catequisandos. Para facilitar, enviamos o link para que possas encontrar o material e modo de o concretizar com o grupo que dinamizas. Por opção, fizemos um encontro mais curto para facilitar a exposição do mesmo.
Relembramos que no final destas propostas, poderás encontrar um desafio lançado pela equipa de preparação desta proposta de dinâmica vocacional. Após a concretização desta provocação, poderás enviar para o correio electrónico do seminário: seminariomenor@fazsentido.pt e/ou seminarioconciliar@fazsentido.pt .
[bookmark: _GoBack]Despedimo-nos, agradecendo a tua disponibilidade para partilhares este material com os outros catequistas da tua comunidade e a certeza que ficamos unidos em oração pela missão.


Braga, 29 de Outubro 2020
Seminários Arquidiocesanos e Departamento Arquidiocesano de Catequese

