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Tempo da Quaresma
Domingo V


Semente de amor

“Vai e não tornes a pecar”


Celebrar em comunidade

Itinerário simbólico
Num espaço apropriado, estará a Cruz com o cubo, que evidenciará o “Ponto de Esforço”: “Cuidar do Perdão”.

Sugestão de cânticos
[Entrada] Perdoais aos pecadores – M. Carneiro
[Rito da Aspersão] Aspergi-me, Senhor – A. Cartageno 
[Comunhão] Mulher, ninguém te condenou - M. Carneiro
[Final] Irmãos, convertei o vosso coração– P. Lécot

Eucologia
[Orações presidenciais] Orações próprias do V Domingo da Quaresma (Missal Romano, 207-208)
[Oração Eucarística] Oração Eucarística V/A com prefácio próprio (Missal Romano, 1157ss)

Preparação Penitencial – Rito da Aspersão
No momento da preparação penitencial, um jovem levanta o cubo, voltando para a assembleia a face que contém a imagem “Cuidar do Perdão”.
Reconhecendo as coisas novas e maravilhosas que Deus opera na nossa vida, convidando-nos a viver no dinamismo do perdão, vamos fazer memória do nosso Batismo, como fonte de água viva, que perdoa todos os pecados. Por isso se propõe o rito da aspersão da água, conforme está no Missal Romano, a partir da página 1359.
No final, o cubo volta a ser colocado no seu lugar.

Evangelho para a vida
Nunca se viu semelhante encontro de misericórdia divina com a miséria do pecado. Jesus não nega a gravidade das nossas faltas cometidas. Não procura circunstâncias atenuantes. Mas sabe que Deus concede a todos os pecadores um tempo para que nos emendemos. 
Tal como Jesus foi capaz de ir ao Templo para ajudar os outros a compreender os desígnios de Deus, também nós, não devemos ter medo de levar os outros a Jesus e de nos sentarmos junto do seu regaço misericordioso. Por isso, cuidemos das relações fraternas nas nossas comunidades, para que sejam expressão de amor, misericórdia e perdão.

Oração Universal
V/ Irmãos e irmãs: oremos ao Senhor que faz maravilhas, para que realize, na Igreja e no mundo, aquilo que anunciou pelos profetas, dizendo (ou: cantando):
R/ Kyrie, eleison. 

1.   Que o Papa Francisco, os bispos, os presbíteros e os diáconos encontrem em Jesus Cristo o bem supremo e O anunciem com alegria ao mundo de hoje, oremos.

2.   Que os catecúmenos encontrem o poder da ressurreição de Jesus Cristo que os faça caminhar com entusiasmo para a Páscoa, oremos.

3.   Que a sabedoria de Deus enriqueça os responsáveis do governo das nações, oremos.

4.   Que os discípulos de Jesus saibam acolher os esposos que cometeram adultério, como Jesus acolheu a pecadora, oremos.

5.   Que o sacramento da reconciliação dê a paz e a alegria de Jesus Cristo ressuscitado a todos os fiéis da nossa comunidade (paroquial) e aos países em tensão, oremos.

V/ Senhor, nosso Deus, que em Jesus Cristo nos revelastes as dimensões infinitas do vosso perdão, dai-nos a graça de ser exigentes connosco próprios e misericordiosos para com todos os irmãos. Por Cristo, Senhor nosso.
R/ Ámen.

Envio missionário
V/ Ide, porque o Pai faz maravilhas na vossa vida e convida-vos a contemplá-las.
R/ Ámen.
V/ Ide, porque Cristo é o bem mais precioso, que faz rejeitar todas as outras propostas que seduzem.
R/ Ámen. 
V/ Ide, porque o Espírito de Deus vos ensina a ter esperança contra todo o pecado, dando nova oportunidade aos pecadores.
R/ Ámen.


Semear caridade

Acólitos
A rotina pode gerar o enfado e o tédio. As celebrações são feitas de coisas diferentes cada domingo, mas também de ritos que são e devem ser executados sempre da mesma forma. Todavia, o ministro do altar deve ter sempre presente o grito de Deus pelo profeta Isaías: “Olhai: vou realizar uma coisa nova”. O que celebramos e fazemos na Eucaristia não é a repetição do mesmo, mas o jorrar da sempre Nova Aliança.

Leitores
Ler não é só reproduzir o que diz o texto, é também sublinhar os silêncios do texto. Que terá dito Jesus aos discípulos de Emaús quando lhes explicava as Escrituras? Que escreveu Jesus no chão com o dedo diante de quem queria apedrejar a mulher? Os silêncios em certas leituras devem ser muito bem preparados pelo leitor. Por vezes, é mais difícil sublinhar o silêncio interpelador do texto do que transmitir a seu conteúdo.

Ministros Extraordinários da Comunhão
O MEC deve testemunhar que: “todas as coisas são consideradas como prejuízo, comparadas com o bem supremo, que é conhecer Jesus Cristo”, porque é no mistério da Eucaristia que Jesus se dá a conhecer da forma mais íntima. Bento XVI afirma que, “na Eucaristia, Jesus torna-Se alimento para o homem, faminto de verdade”. Diante dessa verdade do amor infinito, o MEC considera tudo como lixo para ganhar Cristo.

Músicos
O canto deve brotar da boca do cantor como uma fonte no deserto, como quem vem a cantar trazendo os molhos de espigas. Infelizmente, muitas vezes, coros de jovens ou de menos jovens, exprimem mais um monótono tédio do que o júbilo do cântico de quem se sente libertado pela mão forte de Deus e grita: «O Senhor fez por nós grandes coisas». Antes de se traduzir em música, a alegria deve nascer do coração.


Sair em missão de amar

A partir da lógica do perdão que somos chamados a viver, equacionar como a falta de reconciliação com Deus, com os irmãos e connosco próprios tem afetado as nossas relações. Dar primazia ao perdão e não ao ódio e rancor, em tantas das circunstâncias da nossa vida familiar, laboral, comunitária, etc.
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